
                                                                                                 

Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen ex artikel 36 RvO

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raad 

C. Technische vragen (s.v.p. datum commissie- en/of raadsvergadering vermelden)

Categorie: A / B / C (doorhalen wat niet van toepassing is)

Onderwerp: Grondgebonden zonnepanelen eigen tuin

Naam en fractie:   Peter Vos (VVD)

Inleiding/Aanleiding:
De fractie van de VVD krijgt regelmatig de vraag wat het beleid is tov zonnepanelen plaatsen die 
grondgebonden zijn op eigen terrein.

Energie transitie in de achtertuin. 
Plaatsing van kleine grondgebonden PV systemen in tuinen, achtererven en 
kleine stukken grond, is een tijdrovende aanvraag van een omgevings- vergunning en er worden 
exorbitante leges voor berekend.
Dergelijk grondgebonden particulier PV systeem binnen onze gemeente in de eigen tuin te plaatsen 
kost ongeveer € 800,= aan leges voor de verstrekking van de verplichte omgevingsvergunning. 
Daarnaast duurt de aanvraag van een omgevings vergunning, structureel 8 weken en meer.
Een grondgebonden PV systeem wordt als bouwwerk gezien, in tegenstelling tot een PV systeem 
dat op een dak wordt gemonteerd. Een daksysteem is vergunningsvrij!
Er zijn gemeentes zoals Leiden, die een dergelijke omgevingsvergunning automatisch en direct 
honoreren. Zij brengen ongeveer € 50 ,=  in rekening.    
Ook gemeente Utrecht kent een dergelijke werkwijze. Zij rekenen € 160,=.

Zevenaar hoort bij de top 10 gemeentes in Nederland voor wat betreft de hoogte van deze leges en 
kent geen aparte regeling voor een dergelijk te plaatsen systeem.     

Vraag:
Wat is het beleid van de gemeente in deze, Zevenaar wil voorop lopen in de energie transitie. Ons 
inziens wordt het met deze procedure voor onze inwoners het er niet gemakkelijker cq 
betaalbaarder op gemaakt. Kan de wethouder aangeven of we dit beleid handhaven? Of dat we net 
als in andere gemeentes hier makkelijker mee omgaan?
Met andere woorden kunnen we op korte termijn hiervoor een raadsvoorstel verwachten?



                                                                                                 

Wethouder Winters heeft aangegeven dit snel op te pakken en in de volgende commissie ruimte 
hiermee met een voorstel terug te komen. Dit voorstel hebben wij niet mogen ontvangen nog in de 
commissie behandeld zien worden.
Graag vernemen we de status, onze inwoners die grondgebonden pv systemen willen plaatsten 
wachten met smart op een beleid en oplossing van de dure leges hiervoor.
We staan aan een enorme opgave in de energie transitie en elke vertraging hierin is niet wenselijk.

Antwoord:
Het klopt dat grondgebonden zonnepanelen als vergunningplichtige bouwwerken worden 
aangemerkt, terwijl zonnepanelen op het dak vergunningsvrij zijn (onder bepaalde voorwaarden). 
In de wet (het Besluit omgevingsrecht in bijlage II) is geregeld wanneer een bouwwerk 
vergunningsvrij kan worden gebouwd. De gemeente heeft niet de bevoegdheid om dit zelf te 
bepalen. Het is dus altijd zo dat wanneer een initiatiefnemer grondgebonden zonnepanelen wil 
realiseren in zijn/haar tuin  er een vergunning moet worden aangevraagd. 

Momenteel is de ambtelijke organisatie aan het onderzoeken hoe zij de huidige doorlooptijd van 
zulke aanvragen kan verkorten. Bijvoorbeeld door te kijken onder welke omstandigheden het 
plaatsen van grondgebonden zonnepanelen welstandsvrij kan worden gemaakt. Nu is het zo dat 
aanvragen voor grondgebonden zonnepanelen in de Commissie Ruimtelijke Kwaliteit worden 
behandeld. 

Tevens is de organisatie bezig met het onderzoeken hoe de leges kunnen worden ‘vergroend’. 
Dit beleid zal, naast korting geven op leges ten aanzien van grondgebonden zonnevelden, ook op 
meerdere duurzaamheidsmaatregelen korting geven. Dit beleid is nog in voorbereiding en zal te 
zijner tijd (verwachting in Q4 2019) aan de raad voor besluitvorming worden aangeboden. 

 


